

Florencie 2026: společná cesta 9. a 12. třídy

Ve dnech 24.–31. května se studenti 9. a 12. třídy vydali společně se čtyřmi učiteli na nezapomenutelnou cestu do Florencie. Týden plný poznávání, zážitků a společného času přinesl nejen spoustu nových vědomostí, ale i momenty, na které se jen tak nezapomíná. Hned od prvních dní bylo jasné, že nás čeká intenzivní program. Procházky historickým centrem, návštěvy památek i galerie – to vše v ku-

lisách jednoho z nejkrásnějších měst Evropy. Počasí nám přálo až možná trochu moc, a tak se teploty často šplhaly vysoko nad letní průměr. O to víc přišlo vhod každé osvěžení – ať už v bazénech, nebo při odpočinku ve stínu úzkých florentských uliček. Parádní byl také jednodenní výlet do Pisy. Kromě šikmé věže si studenti užili i zasloužený relax u moře. Kombinace historie a letní pohody se ukázala

jako ideální. Po pěti intenzivních dnech strávených převážně „na nohách“ jsme se vydali na cestu domů. Ta však nebyla jen přesunem, ale i dalším výletem – zastávka u Lago di Garda v malebném městečku Lazise nabídla poslední možnost odpočinku, koupání a nasátí Itálie.

Adriana Kotoučová



Kam odchází naši devátáci? Stoprocentní úspěch v prvním kole!

Letošní devátý ročník má za sebou jeden z nejdůležitějších kroků své školní docházky – přijímací řízení na střední školy. S velkou radostí a hrdostí můžeme oznámit, že **všech 21 žáků uspělo hned v prvním kole!**

Naši žáci opět dokázali, že jsou skvěle připraveni. Pro naprostou většinu z nich byly přijímačky hladkou záležitostí. Podívejte se s námi na přehled letošních skvělých výsledků.

Výsledky přijímacího řízení v číslech:

- **Celkový počet žáků:** 21
- **Úspěšnost v 1. kole:** 100 % (všech 21 žáků přijato)
- **Přijetí na školu z 1. místa:** 16 žáků (76 %)
- **Přijetí na školu ze 2. místa:** 3 žáci
- **Přijetí na školu ze 3. místa:** 2 žáci

Maturita, nebo výuční líst?

Naši devátáci měli jasné ambice. Drtivá většina z nich se rozhodla pokračovat v cestě za maturitním vysvědčením:

- **Maturitní obory:** 18 žáků
- **Učební obory:** 3 žáci

Kam vedou jejich další kroky?

Spektrum škol, na které se žáci hlásili a byli přijati, je letos mimořádně pestré. Od gymnázií přes technické a umělecké školy až po humanitní či řemeslné obory.

- **Gymnázia:** Gymnázium Fr. Křižíka (2x), Gymnázium Plasy (2x), Mikuláš-

ské gymnázium, Masarykovo gymnázium, Gymnázium Blovice.

- **Průmyslové a technické školy:** SPŠ stavební, SPŠ strojnická, SPŠ Volyně, SOU elektrotechnické, SOU stavební.
- **Umělecké a humanitní obory:** Konzervatoř Praha (obor muzikál), SOŠ obchodu, užitého umění a designu (2x lyceum, 2x grafický design), SOŠ designu a umění Praha.
- **Ekonomika a služby:** Obchodní akademie, Akademie hotelnictví, ArtEcon Praha.

Všem budoucím středoškolákům moc gratulujeme k fantastickým výsledkům, děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy a přejeme jim mnoho úspěchů v jejich nové životní etapě!

Míša Blumová

Naši lezcí se na pražské Štvanici rozhodně neztratí!

Ve **čtvrtek 4. června 2026** se pražský ostrov Štvanice stal centrem českého i světového lezení. V rámci prestižní akce World Climbing Series Prague se zde odehrálo celostátní semifinále a finále **Školního boulder poháru (ŠBP)**. Naše škola měla na této vrcholné akci trojnásobné zastoupení a naši reprezentanti se v obrovské konkurenci rozhodně neztratili!

Do letošního 11. ročníku soutěže se v kvalifikačních kolech zapojilo rekordních **2 751 žáků** (z toho 14 žáků naší školy) z **217 škol** z celé České republiky. Do pražského semifinále se probojovalo pouze 76 nejlepších chlapců a 79 nejlepších dívek. Žáci 6. až 9. tříd závodili společně, rozdělení byli striktně pouze na kategorie chlapců a dívek.

Jak si vedli naši závodníci?

Všichni tři naši reprezentanti předvedli na záluďných a fyzicky náročných boulderch skvělé výkony, ukázkovou bojovnost a vybojovali parádní umístění ve středu startovního pole:

- **Miki (7. třída)** – vybojoval skvělé **44. místo** ze 76 závodníků v kategorii chlapců.

- **Jasmí (6. třída)** – obsadila úžasné **48. místo** ze 79 závodnic v kategorii dívek.
- **Kamča (8. třída)** – brala parádní **52. místo** ze 79 závodnic v kategorii dívek.

Světová elita na dosah ruky

Největším zážitkem pro naše mladé lezce byla samotná atmosféra. Školní boulder pohár se totiž premiérově lezl na monumentálním pódiu postaveném pro **Světový pohár ve sportovním lezení**.

Naši žáci tak dostali jedinečnou možnost vidět ty nejlepší boulderisty planety a absolutní špičku českého lezení přímo v akci. Součástí programu byl totiž volný vstup na oficiální kvalifikaci obtížnosti dospělých. Osobní setkání se světovými hvězdami, pohled na jejich trénink a dechberoucí výkony byly pro Mikuláše, Jasmínu i Kamču tou nejlepší možnou motivací a inspirací do dalšího tréninku.

Všem třem moc děkujeme za vzornou reprezentaci školy, gratulujeme k parádním výsledkům a přejeme spoustu dalších vylezených topů!



Devět let na společné cestě



Na začátku...

Waldorfská „síň slávy“ uvádí rozhovor Jarky Půbalové s Míšou Blumovou a Marcelou Marci Hamáčkovou o jejich devítileté cestě s našimi letošními absolventy. Děkujeme jim za jejich skvělou práci, nadhled a laskavý přístup k dětem.

Vzpomenete si na ten úplně první den v první třídě?

Marci: Pamatuji si, jak se děti střídaly u tabule a kreslily své první čáry. Některé byly rovné a jiné už trochu méně...a atmosféra byla podobná, trochu roztřesená, plná očekávání a nervozity. Nejspíš jsme na tom ten den byli všichni dost podobně.

Míša: Moc dobře si pamatuji, že největší nervozita a pochybnosti přišly večer před ním. Poprvé po 5 letech rodičovské dovolené, bez jediné zkušenosti s waldorfskou pedagogikou a s asistentkou po boku, na což jsem dříve nebyla zvyklá. Byla to velká výzva a také tíha zodpovědnosti. A pak to přišlo. Přivítání naší nové třídy bylo krásné a vše tak nějak samo plynulo. A pak už člověk prostě věděl, že je tam, kde má být.

Jak se to dělá - vést jednu třídu po celých devět let?

Míša: Citát „J. A. Komenského“ praví: „Naši učitelé nesmějí být podobni sloupům u cest, jež pouze ukazují, kam jít, ale samy nejdu.“ A tak jsem prostě šla s dětmi a měla možnost zažívat úžasné věci a růst s nimi. A díky skvělému zázemí, podpoře mnoha lidí a tomu, že jsme na všechno byly dvě, to byla opravdu úžasná a objevná cesta.

Krok za krokem, den za dnem. Až sem.

Marci: Byly dny, kdy jsem odcházela tak moc unavená a říkala si, tak to je fakt výzva. A pak byly dny, kdy všechno zapadlo a člověk měl pocit, že to je ta nejlepší práce. Často se to střídalo klidně během pár hodin. Vždy jsem hledala cesty, jak dětem pomoci, jak je podpořit, jak je posunout o kousek dál. S Míšou to byla až nečekaně dobře vyladěná spolupráce. Měly jsme prostě štěstí, že jsme si tak sedly. Každá jsme úplně jiná – a možná právě proto to tak pěkně fungovalo a šlapalo.

Co vám těch devět let dalo?

Marci: Co mi to dalo? Máme omezený prostor, takže jen stručně. Dalo mi to obrovskou zkušenost, nadhled a schopnost brát věci s větším klidem. A taky jistotu, že i malé kroky mají velký smysl.

Míša: Souhlasím s Marci, dalo nám to neuvěřitelné zkušenosti, pracovní i životní. To, že jsme mohly provázet třídu po celou ZŠ, byl velký závazek, který ale mnohonásobně vrátil tu práci a úsilí. Myslím, že jsme se obě hodně posunuly. A naše spolupráce přerostla v přátelství.

Kdybyste těmto dětem mohly do života zabalit jednu jedinou radu nebo vlastnost, co by to bylo?

Míša: Moc bych jim přála, aby dokázali věřit v dobro a žasnout i nad maličkostmi. Aby zůstali vždy sami sebou a věřili si. A aby se nebáli objevovat svět a vše, co jim život přinese.

Marci: Něco praktického. Zachovat klid, když se věci komplikují, řešit věci včas a bez zbytečných dramát a když už bude nejhůř, tak se nebát si říct o pomoc.

Který moment za těch devět let byl pro vás emočně nejsilnější?

Zázitků máme spousty. Na ty špatné člověk rád zapomíná a ke krásným chvílím se budeme s láskou vracet. A jak už tak pomalu rekapitulujeme a školní rok se krátí, zdá se, že ten emočně nejsilnější moment nás bude čekat 26. června.

Jarka Půbalová



...na konci

Letošní rytířská slavnost očima rytířek

Autobusem jeli jsme,
v Kralovicích octli se.
Dvanáct kilometrů ušli jsme,
málem vypustili naše duše.
Po sluníčku cesta dlouhá,
únavná a někdy dlouhá.
Na Krašov jsme dobíhali,
naše nohy umíraly.
Hru jsme rovnou začli hrát
a heslo pomalu získávat.
Heslo jsme se naučili,
po jednom do lesa jsme vyrazili.
Tma tmoucí kolem nás,
po zádech nám běhá mráz.
Rovnou jdeme spát,
ráno brzo vstát.
Erby z bojovky jsme malovali
a pak báseň brkem psali.
Obří čínskou polívku
vařili jsme v kotlíku.
Městečko Palermo jsme hráli,
pak jsme obřad trénovali.

Potom ve tmě seděli,
svůj erb s mečem hlídali.
Neusnout ne všem daří se,
ráno úkoly plní se.
Na výlet jsme vyrazili
a důvěru si vytvářeli.
Dárek pro královnu jsme našli
a pak na hrad přišli.
Dar královně předali,
s pokorou jsme se klaněli.
A svůj slib jsme složili,
mečem pasování jsme byli.
Píseň, báseň, pověst,
ze stolu se najež.
Lžíci, pohár dostali jsme
a domů najezení odjeli jsme.
Na rytířskou těšili jsme se,
s těžkými krosnami táhli jsme se.
Dobré i špatné chvíle byly,
domů s radostí jsme odjeli.

Jasmí, Ani B., Fany



Duhový Písek

Každý student waldorfské školy je potenciální herecká hvězda a největší šanci zazářit dostane v osmé třídě. To se totiž tradičně koná celostátní přehlídka divadelních představení waldorfských škol Duhové divadlo. Písek na pár dnů zaplní mladí herci i jejich fanoušci a vytvoří zde společně opravdu jedinečnou atmosféru.

Naši osmáci, pro které je divadlo povinnou součástí výuky, předvedli humornou detektivní hru „Jeden a půl případu Sherlocka Holmesa“, která svým vtípem a dynamikou bavila diváky od začátku do konce a představení se jim opravdu mimořádně podařilo.

Devátáci, kteří již divadelničili dobro-

volně, na tom byli stejně. Ve vlastní režii a s vlastním scénářem nazkoušeli za necelý měsíc hru Pýcha a předsudek. Skvělé výkony a krásné kostýmy.

Obě představení byla důkazem, kolik talentu, kreativity a odhodlání se v našich žácích skrývá.

Barbora Ottová



Kontakty:

Andrea Kudrnovská, předseda Spolku rodičů, mail: vybor@waldorfplzen.cz

Barbora Ottová, organizátor Zpravodaje, mail: zpravodaj.waldorf@seznam.cz